
Aleš Kobza 

Střední příčky 
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Trojúhelníky ACB a SbCSa 
jsou podobné podle věty 
sus s koeficientem 2.

Střední příčka SbSa je 
proto rovnoběžná s AB a
 platí 2*ISbSaI=IABI.

Střední příčky rozdělí
 původní trojúhelník 
na 4 shodné menší 
trojúhelníky.

 
 

Těžnice, těžiště 
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Označme T průsečík těžnic na 
stranu a a b, Sat střed úsečky 
AT a Sbt střed úsečky BT.

Úsečka SatSbt je střední příčkou v 
trojúhelníku ABT, takže je rovnoběžná 
s AB a měří polovinu její délky.

Čtyřúhelník SatSbtSaSb je 
rovnoběžníkem. Z vlastností 
jeho úhlopříček pak plynou 
vlastnosti těžiště T.

Zopakováním uvedených 
úvah v trojúhelníku ATC 
dokážeme, že v bodě T se 
protínají všechny těžnice.

Závěr: Všechny těžnice se 
protínají v těžišti T. Těžiště 
dělí každou těžnici na 
třetiny, např. IATI=2*ITSaI.
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Výšky v trojúhelníku, ortocentrum 
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Na přímkách, 
které jsou 
osami stran v 
trojúhelníku 
A´B´C´, leží 
výšky 
trojúhelníku 
ABC.

Střední příčky 
trojúhelníku 
A´B´C´ tvoří 
trojúhelník 
ABC.

Neboť osy stran 
trojúhelníku se 
protínají v jednom 
bodě, dokazuje 
provedená úvaha 
skutečnost, že v 
jednom bodě se 
protínají i přímky, na 
nichž leží výšky 
jakéhokoliv 
trojúhelníku.

 
 

 

 

 

Poloha ortocentra vůči trojúhelníku 
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Průsečík výšek leží uvnitř 
trojúhelníku právě tehdy, když 
se jedná o trojúhelník ostroúhlý.

Průsečík výšek 
splývá s vrcholem
 trojúhelníku právě
 tehdy, když vnitřní
 úhel u tohoto 
vrcholu je pravý.

IACBI = 95,6 ° 

 


